

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka: ***Bc. Zdenka FOFOVÁ***

Diplomová práce: ***Analýza klastrové politiky aplikované v ČR***

Posuzuji diplomovou práci Bc. Zdenky Fofové s názvem ***Analýza klastrové politiky aplikované v ČR***, která obsahuje sedmdesát devět stran bez příloh. Diplomová práce zpracovává zajímavé, aktuální a užitečné téma.

Cílem diplomové práce je provedení rozboru klastrové politiky, která je v současné době aplikovaná v České republice. Dále pak analyzovat jednotlivé kroky, které vedou k jejímu naplnění. Součástí musí být i doporučení pro další vývoj.

První kapitola se věnuje tématu klastrů. Nejprve se zabývá definicemi. Některé vybírá z dostupné literatury. Oceňuje, že v závěru tohoto pojednání se diplomantka vyjadřuje k potenciální syntéze definic a definuje několik základních charakteristik. Dále pojednává o typech a druzích klastrů. Nechybí ani pojednání o procesu identifikace klastrů. Tato část je výrazně poplatná použité literatuře, což práci neprospívá. Poslední část této kapitoly se týká klastrových iniciativ.

Druhou kapitolou je pojednání o tématu „klastř jako determinant regionálního rozvoje.“ Na str. 32 se autorka pokusila definovat jednotlivé determinace klastrů, které připadají v úvahu. Vytvořila tzv. model vločky. Jednotlivé linie dále popisuje a k některým z nich přidává i příklady. Správně pokračuje popisem vlivu regionu na klastry, neboť vztahy v regionu fungují jako vícestranné. Pro podporu svých tvrzení zařadila autorka pojednání o zkušenostech s klastry a iniciativami ze zahraničí.

Třetí kapitola se zabývá výhradně jen klastrovou politikou v České republice. Vyhledala strategické dokumenty ČR a v nich pasáže o klastrech. Ty následně analyzuje a popisuje. Zároveň se věnuje také institucionálnímu zabezpečení klastrové politiky. Za velmi přínosné považují zpracování přehledu nástrojů, jež jsou používány v praxi k ovlivňování klastrové politiky. V kap. 3.4 uvádí autorka problematiku financování klastrové politiky, jež je nezbytnou součástí každé politiky.

Ve čtvrté části rekapituluje závěry a definuje doporučení. Vychází plně z jí provedené analýzy a prezentovaných částí DP. Doporučení, která diplomantka definuje, jsou zcela správná a představují jisté možnosti jak zlepšit situaci kolem klastrů v České republice.

V závěru rekapituluje celou práci a hodnotí dosažení cíle práce. S tímto zhodnocením se plně ztotožňuje.

Závěrem je třeba konstatovat, že:

- diplomová práce je po formální stránce perfektní,
- diplomantka vzorně spolupracovala s vedoucím práce.

Závěrečné hodnocení:

V souladu s výše uvedeným konstatuji, že autorka zpracovala přínosnou práci v rámci zadaného tématu, splnila vytčený cíl a proto:

konstatuji, že posuzovaná diplomová práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji klasifikačním stupněm **výborně**.

V rámci diskuse nad DP navrhuji položit tyto dotazy:

- 1) Zhodnoťte, jak agentura CzechInvest podporuje klastry (zaměřte se zejména na efektivnost podpory).
- 2) Uveďte vlastní názor na realizaci klastrové politiky České republiky v současné době.

V Pardubicích dne 2010-05-15

Ing. Jan Stejskal, Ph.D.
vedoucí diplomové práce